

Экскурсионная программа на теплоходе Виссарион Белинский по маршруту Пермь - Березники - Пермь с 11.06.2025 по 13.06.2025

11.06, Среда	Пермь		Отправление: 18:00
12.06, Четверг	Березники	Прибытие: 08:00	Отправление: 17:00

Экскурсии:

1. ОБЪЕКТЫ ПОСЕЩЕНИЯ

Музей соли;

Соликамский архитектурно-исторический комплекс (краеведческий музей);

Сувенирная лавка;

Березники.

Переезд на автобусе в Соликамск. Экскурсия по "Музею истории соли".

Музей истории соли - единственный в мире музей деревянного промышленного зодчества XIX века под открытым небом, демонстрирующий технологическую цепочку солеварения в России XVII-XX вв. Только здесь можно увидеть механизмы, с помощью которых работали наши прадеды, прикоснуться к столетним стенам башен, серебристым от соли, окунуться в атмосферу того времени. **Экскурсия по Соликамскому краеведческому музею.** Соликамск имеет статус город-музей. Соликамский краеведческий музей — один из крупнейших в Пермском крае, основан в 1929 году. Располагается в 6 зданиях — памятниках архитектуры XVII— XIX веков федерального и регионального значения. Фонды Соликамского краеведческого музея составляют более 87300 единиц хранения. Тематика коллекций краеведческая, она охватывает основные темы комплексного изучения историко-культурного наследия г. Соликамска. Вас ждет прогулка по удивительно сохранившемуся центру Соликамска, который поражает гостей города красотой. В «каменной сказке» созданной руками русских мастеров, город имеет свое сказочное очарование и архитектурные особенности. Вокруг каменные расписные терема, храмы, колокольня, усадьбы и доходные дома. Вы увидите загадочный дом воеводы с потайными ходами. Узнаете об интересных событиях, происходивших в городе. Один из шедевров ансамбля – Богоявленская церковь. В ней находится уникальный резной иконостас писанный по золоту (строгановское письмо). Центром экспозиции является самая почитаемая и чудотворная икона Николая Чудотворца, которая была дарована городу Иваном Грозным. Также мы посетим местную **сувенирную лавку «Дом мастеров»**. В «Доме мастеров» можно купить продукцию местных умельцев. **Переезд в Березники.** Возвращаемся в современность, в молодой промышленный город Березники, где среди бескрайних просторов севера на берегу Камы стоят промышленные гиганты, творение рук человеческих – завод «УРАЛКАЛИЙ» и «СОДОВЫЙ ЗАВОД» (**внешний осмотр во время следования автобуса**). 2. ОБЪЕКТЫ ПОСЕЩЕНИЯ:

Усолье (историко-архитектурный ансамбль);

Орел-городок (стела Ермака, церковь Похвалы Пресвятой Богородицы, памятник «Статиру»);

Березники

Переезд на автобусе в Усолье. «УСОЛЬЕ-ГРАД - ПЕТЕРБУРГУ БРАТ». Уже больше 400 лет на Верхней Каме стоит необычное селение, возникшее на островах меж речушками и озерами. Весной, в пору половодья, оно превращается в подобие Венеции. Усолье - столица торговой империи купцов Строгановых. Неслучайно в этих местах сложилась поговорка: «Усолье-град - Петербургу брат». **Знакомство с Усольским ансамблем:** Спасо-Преображенский

собор с колокольной и остатками часовни Спаса Убруса, классицизм усадеб и контор князей Голицыных и Абамелек-Лазаревых, графов Шуваловых. Особо знаменита соборная колокольня, имеет угрожающе пизанский крен. «Палаты Строгановых», музея «Усадьба князей Голицыных». Еще один удивительный объект, сохранившийся в Усолье - это **Церковь во имя Святителя Николая Чудотворца (внешний осмотр)**. Ее построили в память об Отечественной войне 1812 года. Об этом сохранилась запись на бронзовой доске, установленной в алтаре церкви. Историки считают, что автором проекта церкви стал известный архитектор А. Н. Воронихин. **Экскурсия в «Палаты Строгановых»**. Музей располагается в историческом здании, где находилась резиденция Строгановых, в центре Пермских вотчин. Роскошный дворцовый фасад выгодно отличает здание от расположенных рядом построек, вместе с тем оно органически входит в ансамбль с церковью и колокольной. Здесь родилась знаменитая Строгановская иконописная школа, расцвело Строгановское лицевое шитье, расходились по градам и весям муравленные изразцы Усольской работы. Печи с изразцами вы увидите в Строгановских палатах. **Переезд в Орел-городок**. Далее наш путь лежит в первую столицу земель Строгановых - Орел-городок. Город ведет свою родословную с 1564 года. Именно отсюда казаки во главе с атаманом Ермаком на 80 стругах отправилась вниз по Каме до впадения в нее реки Чусовой. Затем уже вверх по Чусовой войско Ермака добралось до Камня, как раньше называли Уральский хребет. Перезимовав в Кокуй-городке, Ермак перетащил ладьи в Журавлик, а оттуда вышел в Туру и по ней уже направился в сторону столицы Сибирского ханства, города Кашлык. В городке находится **церковь Похвалы Пресвятой Богородицы**, законченная в 1735 году, выстроенная на средства Строгановых. Внутри храма сохранён деревянный золочёный иконостас, являющийся как минимум ровесником церкви. Войдя в церковь Похвалы Богородицы, сразу у входа на левой стороне вы увидите уникальную монументальную роспись, на которой изображен Лев Николаевич Толстой в аду! В небольшой группе людей он изображен почти в центре (с бородой). Идеологический синодальный заказ в Орле-городке в Пермской губернии выполнил крепостной крестьянин села Дедюхино - Иконников. **Переезд в Березники**. Возвращаемся в современность, в молодой промышленный город Березники, где среди бескрайних просторов севера на берегу Камы стоит промышленный гигант, творение рук человеческих завод «**УРАЛКАЛИЙ**» (**внешний осмотр** во время следования автобуса).

13.06, Пятница

Пермь

Прибытие: 09:00